

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Platz SIMONFFY-ház a város-házával szemben.

HIRDETÉNYEK.

Hirdetési pénzek és a kiadók körüli panaszok, valamint a lap szellemi részét illető minden közlemények ide intézendők

Bérmestelen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVÜ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponta, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	10 ft — kr
Félévre	5 ft —
Negyedévre	2 ft 50
Egy hónapra	1 ft —

Hirdetési díj:

Öt-hasábpetsoros egyszeri beiktatásért 5 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr.
Nyiltér 4 hasábpetsorosért 20 kr.

X. évfolyam. 1883.

Debreczen. Csütörtök, ápril 19.

77. szám.

A Füzesséry-Polonyi ügyből kiindulva.

(I.) Nem párt szempont, nem is egyéni vagy személyeskedési szempont, avagy viszketeg iratja velünk e sorokat. Semmi kedvünk ahhoz, hogy mikor becsület-kérdésről van szó, akár párt, akár egyéni szempontból induljunk ki, sőt éppen azért kell feljajdulnunk, mert azt látjuk, hogy igenis a párt és egyéni szempontok oly betegséget hoztak közéletünkbe, mely betegségtől addig kell megszabadulnunk, amíg az epidemiává nem vált, s erkölcsi ügy nemzeti életünkben meg nem kezd az a pusztítást, melynél nagyobbat semmiféle más ellenség nem vihetne rajtunk végbe. Mert hiszen borzasztó az csakugyan, hogy nálunk a becsületbeli támadások oly könnyű szerrel, oly lelkiismeretellenül folynak, mint talán sehhol. És lehet, hogy ez azért van, mert egy párbajjal elintézhetni vélnék mindent, mert a törvény keze a dologba nem nyúl, mert a párbajozásnál a párbaj indoka nem jön tekintetbe soha, hanem mindig csak a párbaj pusztja ténye felett hoznak ítéletet. Mert a rágalmazás nem hivatalból üldözendő cselekmény, és a bíróság rágalmazási dologba nem avatkozhatik feljelentő nélkül. De hát nem is avatkozhatik, ezer oka van, hogy miért nem; oly rágalmazási ügybe azonban, melyből párbaj keletkezik beleavatkozhatunk nagyon könnyen, és ha valami, ez az a mi utját állhatná a párbaj mániának is, a becsületsértésnek is. Mindjárt megmondom, hogy miért:

Mai napaság igen sok becsületsértés történik henczegésből, gyűlölségből, érdékből, rossz akarattól. A sértett fél, ha az ugynevezett művelt (!) társadalom fel-fogásához ragaszkodik, a becsületsértést nem viheti bíróság elé, párbajoznia kell érte, a mely párbajozásban amint említettem, a megtorlás és talán már régi gyűlölség nyer kifejezést. És ezzel az ügynek elég van téve. Ha egy családapát

legazambereznek és lelőnek, az ügynek elég van téve. Ha valaki aljas rágalmazást követ el, párbajoz, és az ügynek elég van téve. Ezernyi piszkosságot és alávalóságát lehet elkövetni a párbajszabályok véde alatt. És mert a párbaj hírnévvel, férfiasággal, bátorsági bizonyítvánnyal van összekötve, a rágalmazástól és becsületsértéstől alig riaszt el valakit.

Hát mit tehetne itt a bíróság? A bíróság itt azt tehetné, hogy ne csak a párbaj ténye felett mondana ítéletet, hanem a párbaj indokait is kutatná, hogy a királyi ügyész, az esetben, ha a párbaj rágalmazásért vagy becsületsértésért történt, az illető rágalmazót perbe fogatni indítványozná, mint mikor a vizsgálat folyama alatt kiténik, hogy ez ugyan ezzel van vádolva, hanem ezt is elkövette, meg ezt is. Az illető párbaj hős tehát párbajozással van ugyan vádolva, de hiszen az ípsze becsületsértést, rágalmazást is követett el. Hát mondom, ha a párbajozás és féle következményekkel lenne összekötve, ha a bíróság feljelentés nélkül is reá jöven a becsületsértés és rágalmazás büntényére, a rágalmazó a törvény kezét nem kerülhetné ki párbaj utján? Ez a körülmény, az én hitem szerint legalább, a rágalmazás és becsületsértés viszketegéből, a mi általános betegséggé kezd fajulni. — leg hamarabb kigyógyítaná a társadalmat. Amde míg a becsületsértés törvényeit a világ minden törvényei közt leggyarab párbaj törvények fogják képezni, addig a becsületsértési botrányok megszüinésére ne gondoljunk.

A parlamenti botrányok ezen neme is nagyban megrikkna. Egy Rohonczy-nak volt bátorsága párbajra menni Hyeronimival, de ha a párbaj után rágalmazási vagy becsületsértési perre is számíthatott volna, talán jobban meggondolta volna a dolgot, — a rágalmazási elzárás becsületsértéssel is járván. És így lenne ezzel minden oly ember, ki a más

becsületét nem tartja oly becsesnek mint a magáét, — ha t. i. az a más becsülete megtámadásával az ő becsülete is veszélynek lenne kitéve. De ma? ma csak párbajozni kell és a becsület gyilkolása „sport” közé számítható.

Tisza kormányelnöknek a hármasszövetségre vonatkozó felvilágosításáról cikket közöl a „Republique Francaise”, és azt mondja, hogy a magyar kormányelnök kellő mértékre szálította az állítólagos hármasszövetséget. Tisza kormányelnöknek Franciaország iránti rokonszenves szavaiért köszönetet mond el és azt írja, hogy Ausztria-Magyarország helyzete annál biztosabb, minél erősebb és szabadabb Franciaország.

Tisza miniszterelnök bécsi tartózkodását, diplomatai körökben összefüggésbe hozzák a hosszabb idő óta üresedésben levő bécsi francia és párisi osztrák-magyar nagy követi állások betöltésével is. Gróf H o y o s kinevezéséről szóló hír még korai, de nem szenved kétséget, hogy el diploma, valamint a legrégibb, ugy jelenleg is az első sorban álló jelölt a párisi nagyköveti állásra. Legközelebb várható kinevezése esetén ifjabb Sz o g y é n y i - M a r i e h L á s z l ó lenne utódja a közös külügyminiszterium első osztályfőnöki állásában.

Ellenzéki lapok a függetlenségi pártról.

A Polonyi-Füzesséry féle botrány alkalmából több ellenzéki lap tegnapi számában a függetlenségi pártról elmélkedik vezérelésében. A „Pesti Napló” többek között ezeket írja:

„Ma nemcsak a függetlenségi párt jutott a legválságosabb helyzetbe, de az utóbbi időben fölmerült tényei által az összes ellenzék ügyét válsággal fenyegeti.

Mert kiforrás, lesziródás, megizmosodás helyett a legizlételemből dulakodás stádiumába jutott. Politikai czélok helyett magánérdekek foglaltak el. Eleinte a válság csak a függetlenségi körben maradt, de nem sokára ki ment a rákosi gyepre s a palotai erdőbe. Ugyanazon párthoz tartozó képviselők állottak egymással szemben, pisztolyal vagy karddal kezükben, hogy ily eszközökkel védjék meg becsületüket. Most pedig júságát oly pályán tölté, hol a női szerelmet nélkülöznie kelle? Vénkorában igyekszik az ilyen elégtételt szerezni magának, s ha a nő, kire vágyik, ellenszegül vagy gunyosan elutasítja, egész életét át hozza levén szokva sőtét és tekervényes uton mozogni, borzasztó ügyesség- és kifogyhatatlan türelemmel szövedni boszu-terveit. A csuf külső és testi idomtalanság leggyakrabban alapja az irigységnek, a hypocrisisnek és gyavaságnak; Gestral ez esetben hozzáképzelte még az érzéki vágyak meghiusulását is: mi dühét a helyett hogy elfojtana, inkább szítja és fokozza. A biztos előtt ez okoskodás egy pontra nézve még házagosnak tetszett. A vétkes, kit — lelkeben előre érzett gyönyörrel — már keze közt lenni hitt, nem folytathatott activ életet. Nagy fizikai erőfeszítés és a szabad friss lég el szokta fojtani a vér háborgását, mely elszédíti s lángra gyújtja az elmét. Ülő s oly embernek kelle lennie, ki valami törvényszéknél vagy bureauban foglalatoskodik. „Ugy van! valami ügyvivő!” kiálta föl Gestral.

Majd hangozan fölkaczagott. „Czifra dolog a képzelet, mondá magában. Lám, emberem már tetőtől talpig előttem áll, legalább szellemi részét illetőleg, s most már csak az van hátra, hogy külsejét is kisüssém. Akkor aztán a legelső, ki utamba akad s leírásomnak megfelel, nyakon csiphetném. De későre jár az idő, aludjunk egyet, holnap üdőbb gondolataim lesznek.” Valóban jó késő volt már, s Gestral legelőbb 3—4 óráig alhatott, de vetkőzés közben újra fölmerült előbbi hypothese, s midőn fejét a vánkora hajtó, homlokára ütve, fölkiáltott: „Ki tudja, hátha jó nyomon haladok!”

A mint kivilágosodott, rögtön főnökéhez sietett, kinél az előbbi nap eseményeiről jelentést kelle tennie, s ez alkalommal tapogatózó terveléseit is előadta. Főnöke nagy ér-

dig már a lötér és vivőterem sem elég, hanem a rut viadal betódul a képviselőházba. Betódul és ma már nem csak a függetlenségi pártot, nemcsak az általános ellenzéki ügyet keveri odiózus színbe, hanem oly sérelmet éjt magán a képviselői reputációz, melyhez hasonló sérelem még nem fordult elő soha, sehoh.

A mely pártban ilyenek történhetnek, az elvesztette az együttmaradhatásnak minden föltételét. S most tünik ki, mily meddő volt az a kísérlet, mely a függetlenségi párt legutóbbi szakadását minden áron összerasztani igyekezett, s mily balga a remény, mely azt hitte, hogy az ilyen uton visszaállított egység egyszersmind összhangot is jelenthet.

Az a botrány, mely ma az összes pártokat lázas izgatottságban tartja, mely fölött a képviselőház zárt üléseken tanácskozik, s melyre nézve az elintézés módját még a kormány sem képes tisztán látni: sokkal élesebben tartja föl a függetlenségi párt belső helyzetét, hogysem a legkisebb reménynek engedhetne helyet az iránt, hogy a függetlenségi párt helyzete javulhat, s a magánérdekek és felbőszült személyes érzések átengedhetnék a tért objektív politikai kérdelmekre. A függetlenségi párt helyzete, ha a benne dúló heterogén elemek továbbra is együtt maradnak, csak gonoszabb lehet, de jobb semmi esetre sem. Ez iránt tisztában lehet akárki. Megengedjük, sőt tudjuk, hogy szomorú igazság ez a függetlenségi pártra nézve, mely legfőbb büszkeségét a maga számszerinti gyarapodásában kereste: de ezen változtatni nem lehet. Ez a rideg valóság.”

A „Budapesti Hírlap” így ír:

„Senki sem tudhatja, hogy a képviselő urak „tisztelet képviselőitársaiak” külön és pártontként oly kifejezésekkel, gyanúsításokkal illetik, minőket a magánéletben sem egymással, sem másokkal szemben nem használnak. Az a makacsság, a melyvel Csanády Sándor 1876 óta minden kormányt és minden többséget „arúlnak” nevez, csak derültség tárgya már régen a házon belül; de Csanády komolyan mondja és választóit komolyan is veszik, hozzá megszokotját teszi a dolgot s értelmenlenné olyanokkal szemben is, akik Csanády-nál kevésbé „derültséges” alakjai a háznak. Mikor pedig Thaly a törvényhozás tekintélyét alapjaiban támadja meg azzal, hogy a képviselőházból szent haragban egve előre hirdet bucsut azoknak, akik az alkotandó törvényt, mely neki nem tetszik, fitymálni fogják, — akkor már csak egy lépésre vagyunk onnan,

dekeltséggel hallgatta szavait, mivel nagy bizalma volt hozzá. Azért, midőn a biztos többnap szabadságot kért, hogy erősebben és pusztán ez ügyvel foglalkozhassék, sietett kérését teljesíteni. Gestralnak csak egy igényüköt kelle megbiznia, hogy jelen legyen, ha Albertine szobájáról a peccsétet feltörik, valamint a szerencsétlen nő temetését is. A biztos egyik társához ment s megismertetvén őt a helyzettel, kérte, hogy az illető helyet utoljag jól megvizsgálja, nehogy valami jel, ha netán ilyen léteznék ott, kárba menjen; aztán szállására tért, kissé ráncosra festé arcát, kalapját a szemére huzta, koppenye gallérját fölemelé s Izidor lakása felé irányozta lépteit. Utközben gondolataiba mélyedt, csakhogy ezek ezuttal egészen gyakorlatiak valának. A bűnösben, gaztette színhelyén nyugtalan és természetes kíváncsiság szokott felbredni. Ha szük és oly körben forog, hol mind őt, mind az áldozatot ismerik, e kíváncsiság szokott felbredni. Ha szük és oly körben forog, hol mind őt, mind az áldozatot ismerik, e kíváncsiság többnyire nyakát szegi. Akár vadászsa a híreket, akár nem, roppant ügyesség kívántatik hozzá, hogy kelleltenél inkább ne hallgasson vagy ne kérdőzködjék. Nem szabad tulságosan érdeklődni, sem fölöttébb közönyösnek mutatkoznia.

(Folyt köv.)

Egy önkénytelen légyott.

— Lapföltétel. —

Irta: Szirmay Lajos.

Mindenekelőtt tudtára adom kedves olvasóimnak, hogy soha többé nem fogok elhunyt emberekről írni. Nem írok pedig azon egyszerű okból, mert szörnyű kelemetlenségim voltak épen azért, hogy a multkor

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

A Renouf Albertine gyilkosa.

ELBESZÉLÉS.
Irta: Henri Rivière.

(Folytatás.)

Ugy hivatalának gyakorlata eleinte merő családias volt ránézve. A közönséges gonosztevők némileg az állatokhoz hasonlítanak. A rosznak inkább ösztöne mint értelmisége van meg bennök. Többnyire egyszerű indokból cselekszenek, s oly könnyedén lépne csalátni engedik magukat, hogy Gestralnak semmi fáradságába sem került elbánni velők, s azért magához nem méltóknak tekintve őket, nem is sokat törődött velők. De Izidor esetének egészen más színe volt; körülményeit mely titok sűrű fátyola fűdte, s csak arra az egyre nézve volt meggyőződve, hogy Izidor ártatlan, a miáltal azonban az egész ügy csak annál bonyolultabbá lön. Valóban, Izidor számitáson kívül hagyta — ki lehetett a gyilkos? Gestral képtelen volt elaludni s e kérdést minden oldalról szemügyre vette. Miután Izidor nem tudott senkit nevezni, ki irányában ellenséges indulattal viseltetheték, rablás pedig nem történt, jöllehet a szekrényen tekintélyes összeg hevert a tör mellett, a gyilkost nem vezethette más, mint a vágy: bosznut állani Renouf asszonyon. Erre pedig ily fiatal hölgy irányában csak egy kegyvesztett vagy megvetőleg visszautasított imadó képes. Az idegenkedés, melyet Albertine ez utazás iránt mutatott, nemkülönben azon körülmény is, hogy férje karján három négy ízben is összerázkódott, eléggé elárulák, hogy valami veszély által fenyegetve érzi magát. Mindazonáltal akár féltékenység, akár gyűlölet volt is indoka e tettnek, anyai érett gaz-

te.

alyát az ármentesítő mosók, a megyei és

tyukat

Y-FÜRDŐK

A. R. A.

ndelkezésre.

OLFSBADI ÖGYINTÉZET

BAN (alsó Ausztria)

vasutállomás. Béestől a nyira.

kezdeté május 1 én

A savó, tej, és minden- ványvírek ivócsarnoka máj- urdók és uszoda (16- 30 négyzetméter tükörfelület) én nylik meg.

kivánatra a fürdő felügyelő- üldotnek. Bővebb felvilágosi-

gel Ferdinánd

x J. M. örökösei.

ulajdonosok.

s Marianna utca 27. sz. a.

keztében, üzletemnek gyobbitását, mit is a kívánalmi szerint a

be.

alantabb irt s rak-

anis:

névszerint: Bártfai, gelkai, Eger, Emsi, i, Kisíngi, Rákóczi, nes, Olenyai, Parádi, tsützi, Karlsbádi só, on kímérve. Legjobb egy óra mulva tö-

mekben, dobozokban, fűszer, csemege és gálás mellett ajánlom, elettel

Lajos.

osta-épület mellett.

tás.

hogy

és divat-

fehérműek, fűzőkben

on megnyitottam.

házban

tapasztalaim képe- midőn még legpon- kegyes pártfogását.

ettel

UZ M. L.

Óra és ékszer javítások; posta útján is, jótállással.

Videki megbízások
lelkismeretesen
teljesítettek.

Löfkovits Arthur és Társa

ÓRÁS és ÉKSZERÉSZ

DEBRECZEN,
főpiacutca 2142. sz. a a posta mellett

ÁRJEGYZÉKÉNEK KIVONATA.

Levelbeli kérdős-
kódésre kimerítő
válasz adatik.

Finom ezüst férfi henger óra jóállással	9 frt.	Finom arany női függő	3 frt.
" " horgany	12 "	Valódi gyémánt női függő	12 "
" " remontoir	13 "	Finom arany garnitúra	15 "
" " arany női remontoir	25 "	" " férfi mell-tű	5 "
" " " kettős tokkal	32 "	" " karék	20 "
" " férfi remontoir	32 "	" " zomancz	4 "
" " " kettős tokkal	40 "	" " arany férfi rövid láncz	16 "
Nagy 8 napig járó gyönyörű inga óra	17 "	" " női hosszú	25 "
" " " 1/2 órát ütő	32 "	" " k-reszt	2 "
" " " 1/4 órát ütő	35 "	" " ezüst ezukortartó	35 "
Finom arany női gyűrű	2 "	" " ezukorfőző	5 "
" " férfi	6 "	" " kulcstartó	5 "
Valódi gyémánt	8 "	" " thea-szűrő	7 "
Finom arany gyermek függő	1.50	" " gyermek evő eszköz.	5 "

GYÉMÁNT és BRILLIANT ÉKSZEREK.

Kivánatra nagyobb
választék is küldetik.
Árjegyzék ingyen.

6-12 személyre való ezüst étesszközök
nagy választékban.

Minden tárgy a m. k.
fémjelző hivatal bé-
lyegével van ellátva.

Betű monogramm és ezimer vésések ércz és kőbe.

A BUDAPESTI
Ásvány
VEGYÉSZETI
GYÁR

ákácfa utca 35 szám,
ajánl a következő cikkeket:

!Rovar por!
svábok, oroszbogár, (bűdösvörös) poloska,
balha, moly és minden a világon létező
rovar ellen, azonnal öltö hatáson.
Egy 25 deka súlyú csomag, utáv-
tellettel 50 kr.

Fém tisztító pomádé!
fém tisztító pasztanak is nevezve, legna-
gyobb fajta csomagolással együtt csak 50
kr. Utávet mellett.

Parkány és egérméreg!
a legjobb, biztos hatása, azonnal öltö szer,
jótállás mellett csomagolással együtt utá-
vétellel 50 krért.

Vörös tisztító por!
15 díszesen kiállított csomag 50 kr.
Utávet mellett.

Bécsi mész!
friss, 15 légmentesen elzárt csomag kiál-
lított csomag 50 kr. Utávet mellett.

KERESKEDŐK százelektben részesül-
nek, s kivánatra az összes gyártmányaink-
ról árjegyzéket küldtök.

Szerkesztőség és
Piacz. SIMONFFY
házával sz.
HIRDETME
előfizetési pénzek és akci
valamint a lap szell
minden közlemény
Bérmertelen levelek c
fogadtatn

X. évfolya

Tisza Kálmán
(—o—) Tisz
hát, hogy kedven
és bizonynyal me
nem ő, hanem gy
tani szélsőbaliak
azt a nevet, mely
méltatlanságot kö
Tapasztalhatta n
mikor a körülmén
szától, hogy egy
lehetőleg kelleme
elintézését tekint
volt, hogy a szél
sel helyeselte el
hogy ideálja lehe
igazságnak és fel
hogy itéletének k
radt kívánni való
hegygyé tornyos
hogy többet ne n
ességgel simított
ték, hogy a park
jója a felvert hu
fog szenvedni, a
szégyenkezve ism
volnának.

Oly egyszer
desedett le a za
lelkihatalom és f
desitette, még es
a lázas izgatottsá
kellert volna es
szó, többet avag
mint a mennyi é
kedélyek mint a
ér, fellobbanhatt
tűnk volna oly
mely aztán es
volna parlamentit
tekinthet most eg
ezer szerencse, h
Kálmán kezében

Ez az a bív
tathatatlaná tu
partot mind addi

Fenyvessy Béláné
előbb ÖZV. HIRSCHL JULIA
divatárúsnő
Debreczen, kistemplombazár 7. sz. a.
Bécsi
bevásárlási utjából visszatérvén, tisztelettel kéri a n. é. hölgyközönség
számos látogatását.

HOFF JÁNOS-féle malátakivonat egészségügyi sör
Ezeren, kik teljesen lemondottak már
az életl, e gyógyhatású italnak köszö-
nik életüket és örövendek annak.
Étvágy- és emésztési hiány, hámorhoid-
és lélegzési betegségek, köhögés, mell-
bajok, testi gyengeség, vérszegénység
csodálatosan gyógyítottak a Hoff Ján-
os-féle malátagyártmányok változatos
használata által.

Visszatért életremény.
(Egy felgyógyult saját szavai.)

Nyilvános köszönet.

HOFF JÁNOS urnak a legtöbb euró-
pai fejedelem es. kir. udvari szállítója,
es. kir. bizottsági tanácsosnak, ar arany-
koronás érdemkereszt tulajdonosának,
magas porosz és német rendek lovag-
jává Bocsben, Grabenhof, Bräuner-
strasse 2. gyári raktár: Stadt, Graben,
Bismarckstrasse 8.

Egyetlen leányom, ki már öt év óta
heves köhögésben és mellbajban szenved,
a legalaposabb félelmet okozta,
hogy a legítézőtöbb est áll be; ek-
kor lettem figyelmeztetve az ön hirdési
hirdetésére s ennek folytán kísérletül
hoztam az ön jeles malátasöréből egy
kísérleti küldeményt. Ez időtől fogva,
azaz januártól július elejéig használja
leányom a malátasört és a koncentrat
malátakivonatot s oly jelentékeny jav-
ult, hogy felgyógyultnak mondhatjuk,
mi mindannyian gyermekünk élete me-
gmentőjének tekintjük s örök hálára
érezzük magunkat kötelezve.

Szíveskedjék 28 üveg malátakivonati egé-
szégi sört, 5 zacskó malátacukorkákat és 2
kilo legfinomabb minőségű malátacokoládét
küldeni. Neumarkt, 1882. augusztus 21. Tisz-
telettel Ichy H. töldbirtokosné Neuma kban.
Stájerországban.

Hivatalos gyógyjelentés.

Dr. Seyffel. főorvosorvos: A Hoff János-féle
malátakivonati egészségügyi sör jeles és mérséki
erősítő italt nehézségből való fellábbá-
doltnak és mellbete.eknek izgatottságot nem
okozó hatása következtében; épen így idült
gyomor- és hámorhoid-bajoknál, melyek ellen
különösen ajánlható. Az első legjobb, nyá-
koldó Hoff-féle mell-malátacukorkák kék pa-
pirban vannak. — 2 frton alul mi sem küldetik.
Hoff János fiajka Budapest szibarusutca 7 sz.

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!

500,000 márka főnyereményt ígér kedvező
esetben a legújabb hamburgi nagy
pénzsorsjáték mely a magas kormány
által jóváhagyott s biztosított.

Ez a újabb játék-tervezet előnyös berendezése
alban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sor-
soláiban 46,600 nyereménynek kell bizton történni,
ezek között vannak főnyeremények esetleges 500,000
r. márka, illetőleg

1 nyeres. á m. 300,000	21 nyeres. á m. 10,000
1 nyeres. á m. 200,000	56 nyeres. á m. 5,000
2 nyeres. á m. 100,000	106 nyeres. á m. 3,000
1 nyeres. á m. 50,000	223 nyeres. á m. 2,000
1 nyeres. á m. 20,000	6 nyeres. á m. 1,500
1 nyeres. á m. 10,000	515 nyeres. á m. 1,000
1 nyeres. á m. 5,000	869 nyeres. á m. 500
2 nyeres. á m. 2,000	26830 nyeres. á m. 145
1 nyeres. á m. 1,000	összesen 17,965 nyeremény
1 nyeres. á m. 500	á m. 200, 150, 124, 100,
8 nyeres. á m. 15,000	94, 67, 40, 20.

Ezen nyereményekből az első osztályban 400 sor-
soltatik ki 157,000 m. összegben. Az 1 oszt. főnye-
remény 500,000 m. tesz s a 2-ikben 60,000, a 3-ikben
70,000, a 4-ikben 80,000, az 5-ikben: 90,000, a 6-ik-
ban 100,000, a 7-ikben azonban esetleg 500,000, il-
letőleg 300,000 200,000 stb. márka emelkék. — A
nyereményhúzókat természetileg hivatalosan vannak
megállapítva. — Ezen nagy, az állam által biztosított
pénzsorsjáték legközelebbi nyereményhúzásához
1 egész eredeti sorsjegyet csak 6 m. vagy 3,50 ft. o. é.
1 fél " " " " " 3 " " 1,75 ft. o. é.
1 negyed " " " " " 90 kr. o. é.

Mindenmennyi megbízások, a pénz beküldése, posta-
utóni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön
a legközelebbi teljesítetnek, mindenki az állam
czimerével ellátott eredeti sorsjegyetől saját ke-
zeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos terve-
tek ingyen mellékeltenek, melyekből egy a nyeremé-
nyek beosztása az illető osztályokra, mint szintén az
illető betétek is megláthatók és minden húzás után
érdekelt felelőknek felhívás nélkül megküldjük a hi-
vatalos húzási lajstromot. Kivánatra a hivatalos ter-
vet előre megküldjük — megtekintés végett — bí-
mentve, és készek vagyunk nem totészetben a
sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás
előtt visszavenni.

Csoportozatunk mindig a szerencse kedvelője volt
és érdekelt felelőknek gyakran a legnagyobb nyeremé-
nyeket fizették ki, többek között 250,000, 100,000
80,000 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszilárdabb alapokra fektetett vállalat-
nál előreláthatólag mindenütt a legelőkelőbb részve-
tet lehet bizton számítani s kéjük engedőre, hogy min-
den megrendelést teljesíthessünk, a megrendeléseket
már is minél előbb, de mindenesetre f. é. május
15-ike előtt egyenesen hozzáuk beküldeni.

Kaufmann és Simon bank- és váltó-üzlete
Hamburgban.

U. i. Ezzel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig
megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sor-
játék kezdetével a részvételre felhívóknak, ezáltal is
igyekeznünk fogunk, allandóan pontos és lelkiismeretes
kiszolgáltatás által igen tisztelt felelők teljes meg-
légedését kérmedelni. A fentebbiek.

4%
ARANY
és
5% PAPIR
JÁRADÉKOT
MAGYAR
ÉS
OSZTRÁK
HITEL-
részvényeket

azonnal, vagy folyó évi április 20 án és május 15 én átveendő tété-
lekben, szigorúan, a napi árfolyam szeriort számítva
tőzsdéi befektetésre és tőzsdéi spekulációra
ajánlunk. Az átvételig kamatok nem terbelik a vevőt, sőt az átvéte-
lőnek csak a díj mellett továbbra is prolongálható — míg az eladás
magasabb árfolyamon, a fél tetszése szerint, bármikor eszközölhető.
5000 frt járadék vételénél 150 frt fedezet kész-
pénzben, értékpapirokban vagy takarékpénztári betéti könyvben, a
megbízással egyidejűleg beküldendő, mely fedezet az ügylet lebo-
nyolításakor azonnal visszatérítetik.

TŐZSDEI ÜZÉRKEDÉSRE

különösen magyar és osztrák hitelrészvényeket ajánlunk. Fedezet:
25 db vételénél 350 frt — készpénzben, értékpapirokban vagy ta-
karékpénztári betéti könyvben, a megbízással egyidejűleg beküldendő.
Megbízásokat pontosan teljesít és bővebb felvilágosítással szí-
vesen szolgál **A Magyar Pénzügy kiadóhivatalának**
bank és bizományi üzlete.
Budapest, V. Nagykorona utca 8.

A tavaszi és nyári
DIVAT-IDÉNYE

alkalmából tisztelettel tudatom a nagyérdemű hölgyközönséggel,
hogy **NŐI DIVATÜZLETEMET**
GAZDAGON FELSZERELTEM,
s ajánlom azt a közönségnek továbbra is szíves pártfogásába.
Egyuttal kérem a közönséget, hogy az orsz. nagyvásár idején is csak
a piaci üzlethelyiségemet kegyeskedjék látogatásával megtisztelni

Nagy Amália
(Piacz, Biedermann-ház.)

A „Debreczen

Financ

Dohányosimítá
léttel. Hogy hogy
nak is került egy
Most esztendeje jó
ban. A vén Ajzjg
utcazi újsoron, su
Most is beszállit
és eladja még ha p
szántás-vetés ideje
sége van az utolsó
Oldalán szere
lán bő újja nagy s
a szür alatt a drág
Igy támit be Sár
dóhoz.

Váltig erősíti
„asszonyrészi” pu
„Salamony ur föld
tán; ejnye no, hog
nyáron az új ház s
a többivel.

Ajzjg gazda
séget, még azt se
is az új ház szente
fajta”, de azért ro
sem adhat 2 peng
még ha rajta veszt
nanczép mindanna
... de a barátság
mégis megadta ért
hogy ezt is csak
Parolát ide!

Sárándi uram
lát, hümgét egyet-
no, 20 csomóért 60
deka kérte volna
de ezt a bolondot

ORAVSZKY JÁNOS
kocsigyártó
DEBRECZENBEN
a darabos-utcai saját házában, collegium sorján.



Van szerencsém közhírré juttatni, hogy kocsigyári raktárain mindenemű kocsib-
kal, hintókkal el vannak látva. E kocsik nemesak divatosak, hanem könnyűk és igen tartó-
sak. Erről kocsigyárom 25 évi jó hírnevében fennállása eléggé kezsekedik.